一、2017年高新技术企业申报备案条件

（一）企业申请认定时须注册成立一年以上；

　　（二）企业通过自主研发、受让、受赠、并购等方式，获得对其主要产品（服务）在技术上发挥核心支持作用的知识产权的所有权；

　　（三）对企业主要产品（服务）发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》规定的范围；

　　（四）企业从事研发和相关技术创新活动的科技人员占企业当年职工总数的比例不低于10%；

　　（五）企业近三个会计年度（实际经营期不满三年的按实际经营时间计算，下同）的研究开发费用总额占同期销售收入总额的比例符合如下要求：

　　1. 最近一年销售收入小于5,000万元（含）的企业，比例不低于5%；

　　2. 最近一年销售收入在5,000万元至2亿元（含）的企业，比例不低于4%；

　　3. 最近一年销售收入在2亿元以上的企业，比例不低于3%。

　　其中，企业在中国境内发生的研究开发费用总额占全部研究开发费用总额的比例不低于60%； 

　　（六）近一年高新技术产品（服务）收入占企业同期总收入的比例不低于60%；

　　（七）企业创新能力评价应达到相应要求；

　　（八）企业申请认定前一年内未发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法行为。

具体参照《高新技术企业认定管理办法》。

二、2018年河南省重大科技专项申报备案条件

     （一）项目应严格按照重大科技专项指南发布的专题进行申报；（可参照2017年河南省重大科技专项指南）

   （二）项目符合拥有自主知识产权，创新性强，技术水平处于国际先进、国内领先或国内先进地位，能够快速提升相关产业核心竞争力，对地方经济社会发展具有较强的带动作用；

    （三）项目申请单位在河南省境内注册一年以上（注册时间为2015年8月31日前），具有独立法人资格，上年末净资产不低于申请财政资金的3倍；

    （四）项目申请单位应建有省级及以上研发机构，或被认定为高新技术企业、省知识产权优势企业、创新型（试点）企业、节能减排科技创新示范企业、中药现代化科技示范企业；

    （五）项目负责人须具有高级职称或博士学位，年龄不大于58周岁（1958年1月1日后出生），两院院士、国家杰出青年基金获得者、千人计划入选者、长江学者、中原学者等年龄适当放宽，原则上不超过65周岁（1951年1月1日后出生）。项目负责人已承担省财政支持的科技计划项目，且截止到2016年8月31日未能结题的，不得申报新的专项项目；

     （六）企业（事业单位按项目负责人）已承担省财政支持的科科技计划项目逾期尚未结项或验收的，不得申报新的专项项目；

    （七）企业限申报1项，高等院校、科研机构等事业单位申报不超过2项；

    （八）项目实施周期不超过三年，即完成时间不得晚于2019年12月。

    项目申请单位为企业的，还应满足以下要求：

    （一）应具有组织完成项目的研发能力和研发费用筹措能力；

    （二）上年度经审计核准的研发投入占主营业务收入比例，大中型企业不低于1.5%，其他企业不低于3%； 

    （三）项目研发自筹资金不低于申请财政资金的3倍。

三、2017年河南省工程技术研究中心申报备案条件

（一）工程技术研究中心依托单位必须在河南省内注册登记，并具有独立法人资格。依托单位为企业的，资产负债率不超过70%，上年销售收入不少于5000万元，上年度研发投入占年销售收入比不低于2%或不少于600万元。依托单位为高校、科研院所或其他机构的，近三年内在同一技术领域内转化的技术成果不少于3项。对公益性行业、文化产业等申报单位的要求，参照高校、科研院所的条件执行。

   （二）依托单位原则上应建有市厅级及以上研发中心。由省直管县（市）推荐的，建有较完善内部研发组织且正常运行的可直接申请省工程中心。

   （三）工程中心符合产业发展政策，掌握产业核心技术并具有自主知识产权，技术水平处于本领域领先地位，拥有一支研发能力强、技术水平高、工程化实践经验丰富的研究开发团队，其中相对固定和较高水平的工程技术研究和工程设计人员15人以上，具有高级职称或博士学位的工程技术带头人员不低于20%，或不少于3人。

   （四）工程中心具备工程技术试验条件和基础设施，必要的检测、分析等仪器设备总值达到500万元以上，研究开发场地面积达100平方米以上，中试基地面积达到300平方米以上。

四、2017年度河南省创新龙头企业申报备案条件

创新龙头企业必须是在河南省境内注册的独立企业法人，主营产品（服务）符合国家和省鼓励发展的重点产业领域，优先在国家高新技术企业和省级以上创新型（试点）企业、技术创新示范企业内遴选。

 申报条件：

 （一）具有较强的综合实力。企业综合实力处于全省同行业领先地位，税收贡献突出，盈利状况好，资产负债率合理，具有良好的信誉。企业发展潜力大，具有较强的抵御风险的运营机制、健全的规范化管理制度。近三年内未发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法等不良行为。

 （二）具有较强的行业引领能力。企业主营业务突出，在产业链发展中领先优势突出、居于主导地位，在行业和区域产业发展中具有较强的带动性。企业注重自主品牌的管理和创新，主导产品市场占有率位居全国同行业（细分）前列。

 （三）具有自主知识产权的核心技术。企业对其主要产品的核心技术拥有自主知识产权，技术水平在国内同行业中处于领先地位，达到国际先进水平，主持或参与国际、国家或行业技术标准的制定工作。

 （四）具有较强的持续创新能力。企业有较为完善的创新发展战略或发展规划，建有省级以上研发机构，与高等院校、科研机构建立了良好的产学研合作关系，建有知识产权管理体系、技术标准体系和质量保证体系。

  （五）具有较高的创新投入。企业注重研发经费投入，拥有一支高素质的人才队伍，研发经费占营业收入比例不低于3%，科技人员占企业职工总数的比例不低于10%。

 （六）具有良好的企业创新文化。企业具有良好的培育和吸引人才机制，重视国内外优秀人才的引进，建立与市场机制相适应的企业创新文化、人才评价体系和创新激励机制。

五、河南省第十批创新型示范企业和创新型试点企业申报备案条件

   河南省创新型企业分为创新型示范企业和创新型试点企业。被确定为国家级创新型试点企业的直接命名为河南省创新型示范企业。省级创新型试点企业经过培育，达到创新型示范企业标准的，认定为省级创新型示范企业。
选择一批在技术创新、品牌创新、体制机制创新、经营管理创新、理念和文化创新等方面成效突出的企业开展试点工作。试点企业要具备以下7个方面的基本条件，并提供相应证明材料：
（一）在河南省境内注册的独立企业法人，具有较强的盈利能力和较高的管理水平。资产负债率不超过70%，信用良好，近三年连续盈利，财务报表经社会中介机构审计，未被出具非标准审计意见，整体财务状况良好，销售收入和利润总额呈稳定上升势头，企业有较大的发展潜力。
（二）具有较高的研发投入比例。年销售收入3000万元以上（含3000万元）10亿元以下的企业，研究开发经费占当年销售收入的比例应达到5%以上；年销售收入10亿元以上（含10亿元）的企业，研究开发经费占当年销售收入的比例应达到3%以上。
（三）拥有自主知识产权的核心技术。拥有主导产品的核心技术或拥有相关专利，整体技术水平在同行业或省内居于领先地位。主持或参与国家或行业相关技术标准的制定。
（四）具有持续创新能力。有较好的研究开发试验条件，有较为健全的技术研发机构，或与高等院校、科研机构建立了长期稳定的合作关系。重视科技人员及高技能人才的培养、吸引和使用。大专以上科技人员占职工总数的30%以上，从事研究开发的科技人员占职工总数的10%以上。
（五）具有创新发展战略和创新文化。有企业经营发展战略，有创新管理意识，努力营造企业创新文化，把技术创新和自主品牌建设作为经营发展战略的重要内容。建立比较完善的知识产权管理体系、质量保证体系和财务管理制度等规章制度，管理规范高效。
（六）具有行业或地区示范带动作用。注重自主品牌的创新和管理，通过竞争发展，能够形成企业自有品牌；在产业链发展中关联性强，在行业或区域产业发展中具有较强的带动性或发展潜力；能够带动区域经济发展，或具有较强的提供就业岗位的能力。
（七）重视支持职工经济技术创新活动开展。加强职工技能培训，不断总结推广新技术、新工艺、新操作法，有效提升职工整体技能水平，鼓励职工开展技术革新、技术攻关、技术发明等创新活动成效显著；普遍发现人才、培养人才、提高职工创新意识，营造良好职工经济技术创新激励机制和氛围。
试点企业主要在骨干企业、转制院所、高新技术企业中选择。骨干企业是指河南省百户重点工业企业和50户高成长型高新技术企业；转制院所是指已实施企业化转制的应用开发类科研机构（含中央驻豫院所）；高新技术企业是指经省认定的高新技术企业。
     近三年内，有偷税漏税、侵害他人知识产权、环保未达标和其它违法行为的企业，不得申报省创新型试点企业。

六、2017年度许昌市重大科技专项申报备案条件

（一）项目应严格按照许昌市2016年度重大科技专项专题进行申报，不在专题范围内的项目不予受理。

（二）项目拥有自主知识产权，创新性强，达到国内先进以上水平，能够有力推动相关产业核心竞争力快速提升，对地方经济社会发展具有较强的带动作用。

（三）项目申请单位是具有独立法人资格的企业，在许昌市境内注册一年以上（注册时间为2015年6月10日之前），且上年末净资产不低于申请财政资金的3倍。

（四）项目申请单位应在某一技术领域具有较强的科研实力，拥有强有力的组织管理机构和科研队伍，在科技研究和开发方面取得突出成绩，在国家、省市同行业中有一定影响，并建有市级及以上研发机构（工程技术研究中心、重点实验室），或被认定为高新技术企业、创新型试点企业、节能减排科技创新示范企业、知识产权优势企业。

（五）申报项目投资总额不低于2000万元，实施周期不超过二年，项目规划科学，经费预算合理，承担单位拥有较强的技术资产和经济实力，有筹措资金的能力和信誉，在重大专项实施过程中能保证匹配资金的落实。

（六）上年度经审计核准的研发投入占主营业务收入比例大中型企业不低于1.5%，其他企业不低于3%。

（七）投入项目研发的自筹资金不低于申请财政补助资金的3倍。

（八）已承担省、市重大科技专项项目，且截止到2016年6月10日未能验收的，不得申报新的专项项目。

已获国家、省市资金支持的科技项目不得重复申报。

七、2017年度许昌市工程技术研究中心申报备案条件
   中心建设以高成长性产业、传统优势产业和先导产业的骨干科技型企业为重点，面向产业技术创新战略联盟、公共服务平台、创新型（试点）企业、高新技术企业、节能减排科技创新示范企业和知识产权优势企业，积极推进市级工程技术研究中心建设工作。 

（一）依托单位必须在许昌市内注册，并具有独立法人资格。 

（二）依托单位为企业的，资产负债率不超过70%，上年销售收入不低于200万元，上年度研发投入占年销售收入比例不低于2%；依托单位为高校、科研院所或公益性机构的，近年在同一技术领域内转化的技术成果不少于2项。 

（三）中心主要研发方向应与依托单位主导产品或核心技术直接相关。 

（四）中心主任应具备高级以上职称；单位专业从事研发工作的人数不低于职工总数的8%。 

（五）中心场地面积不少于100平方米，培训场所不低于100平方米，专业用于研发、试验和检测的设备不少于10台（套），设备原值一般不低于200万元。 

（六）同一单位不得二次申报；中心名称命名应避免与已批准组建的重复或雷同。 

