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为贯彻落实《国务院关于印发国家技术转移体系建设方案的通知》（国发〔2017〕44号）、《河南省人民政府关于印发河南省技术转移体系建设实施方案的通知》（豫政〔2019〕8号）、《河南省支持科技创新发展若干财政政策措施》（豫政办〔2022〕9号）精神，构建符合我市科技创新和技术转移规律的技术转移体系，全面提升我市科技转移转化能力，推动科技成果转移转化，结合我市实际，制定本实施方案。
    一、总体要求
（一）指导思想。以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中、六中全会精神，坚持“市场主导、政府推动、创新机制、纵横联动”的原则，从基础架构、转移通道、政策环境等方面进行系统布局，加快建立以企业和科研院所为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术转移体系。
（二）建设目标。到2025年，全面建成功能完善、体制健全、运行高效、特色突出的技术转移体系，形成技术、资本、信息、企业深度融合的技术转移生态系统，全市技术合同成交金额力争突破12亿元。
（三）支持方式。我市每年从市财政科技专项资金中列支一定的资金用于支持技术成果转移转化，采用后补助支持方式实施。
    二、优化技术转移体系基础架构
（一）激发创新主体活力。发挥企业、高校和科研院所在科技创新研发投入和组织实施中的主体作用，鼓励我市企业、高校和科研院所引进来、走出去，积极开展技术转移活动。依照“创新机制，纵横联动”的原则，主要对技术转移活动中的技术输出方（卖方）、技术转移示范机构等主体予以补助。
（二）加大激励奖励力度。鼓励企业、高校和科研院所积极开展技术转移，对技术开发和技术转让合同，依据上年度总技术交易额（依据转账凭证和发票））的3‰给予补助，同一单位每年最高不超过80万元；技术服务和技术咨询合同按实际到款额（依据转账凭证和发票））1‰给予补助，同一单位每年最高补助10万元。对促成技术成果在我市进行转化且年度技术合同交易额在5000万元以上的技术转移示范机构，按照技术合同交易额（依据转账凭证和发票）的3‱给予补助，同一技术转移示范机构每年补助金额不超过30万元。使用财政资金购买的技术和已享受财政资金补贴的项目不属于上述补助范围。
（三）壮大技术转移机构。按照《培育发展河南省技术转移示范机构工作指引》的要求，加强对我市省级技术转移示范机构发展的统筹、指导和协调，引导技术转移示范机构市场化、规范化发展，提升服务能力和水平。引导高校、科研院所在不增加编制的前提下建设专业化技术转移机构，组织开展科技成果推广和服务。
（四）建设专业化人才队伍。将技术转移管理人员、技术经纪人、技术经理人等技术转移人才队伍建设纳入市专业人才培养体系，到2023年，培养技术转移经纪人、技术经理人、技术转移管理和服务等专兼职技术市场从业人员200名以上。
（五）建设统一开放的技术市场。坚持政府引导与市场机制并重，进一步强化我市科技大市场各项功能，将其培育成功能完备、辐射作用强的区域性科技大市场，组织开展科技成果信息发布、评估、挂牌、并购、拍卖、咨询辅导等专业化服务，促进技术转移和科技成果转化。认真贯彻《国家技术转移服务规范》和《培育发展河南省技术转移示范机构工作指引》（豫科〔2016〕155号）精神，引导技术转移服务规范化发展，提升技术转移体系整体效能，促进技术市场与资本、人才等要素加速融合。
    三、拓宽技术转移通道
科技主管部门推动高校和科研院所完善科研管理办法，鼓励高校、科研院所科研人员通过到企业挂职或兼职、在职创办企业、离岗创业等多种形式，推动科技成果向中小微企业转移。鼓励和支持高校、科研院所通过设立流动岗位等方式吸引社会创新创业人才兼职从事技术转移工作。以点带面，典型引导，为社会大众应用新技术、开发新产品提供低成本、便利化、全要素的创新创业服务。
    四、营造良好政策环境
科技主管部门推动高校和科研院所建立并完善科研人员分类评价制度，对主要从事技术转移工作的科研人员，加大技术转让、技术开发、技术咨询与服务等评价指标的权重，把技术转移作为绩效考核、职务晋升的重要依据。
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